■E-mail:baofengkuaibao4@163.com

劳动的颂

是什么让猿猴变人而站直,是什么创造了世界?劳动创造了一切的答案几乎没有争议,妇孺皆知。

君不见:长城万里,在崇山峻岭、 风吼雪飞中用血肉筑砖铺石,伴着号 子以及小孟姜的悲泣。千秋青史,在 朝代更迭、翻云覆雨中用汗水披荆斩 棘,用全力血液滋滑历史的车轮转动 推移,用勤劳的粗臂顶天支地。

是什么在茫茫八荒中磨光了硬锈的铧犁,刀耕火种能收获几粒粮食,纺花织布喳喳千声不盈尺!丰衣足食舍此何计?一切的一切只有用劳动换取。又是谁含冤于乌台、开荒于东坡劳力疗饥?又是谁掼衙之乌纱、理秽于南山夕露沾衣。

滔滔黄河、滚滚淡泥,父亲乘皮船与浪搏击,来往陕豫;行物流、效范蠡,风露宿,看惯了"长烟落日孤城闭。"母亲在家里,几回回洗去手上炊渍,动小脚、转大指,织布纺棉把生计

编织,有时还吟唱小曲,何曾"唯闻女叹息"。父亲书法、珠算之美与丑惰同日而语?无术不才的我,几曾顶风冒雨拉粪施肥、锄草、挖渠……以求春花秋实。虽是小小夜曲,但也算苦难备尝,不值一提?

炮火连天,弹洞满地,是谁用手推车把自家口粮坎坎坷 坷送到战地?是谁以带血的手把战壕深深挖起?都是冒着 轰炸、俯冲与袭击。

是谁绞尽脑汁推算"猜想"?且看那一沓沓稿纸、一袋袋麻袋里的东西;是谁以勤奋和心智发现的电流,是谁发明了蒸汽机?学海无涯,实践无际;五车书、三定律、微积分、坐标系、立方开方、方程式……法则、原则、定律和



定理,岂能离开陈景润、华罗庚、苏步青、富兰克林与瓦特 人儿,以及宝丰的诺贝尔奖获得者崔琦等科学家圣殿中 的闪光的名字。

劳动的终极目的是让生活洋溢着惬意,不再是可危岌岌,君不见高铁车、飞机腹中舒适的座椅,车速瞬息百里,善哉美矣。不是梦臆而是体味。

看看报纸,日有文字;看看电视,千红万紫;编者作者, 汗水滴滴,其中甘苦,可想而知,精神粮食,谈何容易。看看 教室,俊男倩女,霜鬓雪发,谁坐谁立,谁用吸粉末的口,谁 吐春蚕的丝。不是信口雌黄的虚构,而是感同深受的同事。

放眼长街:穿马甲的人、带标志的臂,车车快递、个个司机、朝朝日日,一览无余。电视屏幕:累累硕果、绽出红紫,下自成蹊;游目大地:茫茫麦海,滚滚麦浪,丰收在即;层层平林,棵棵青碧,秀色欲滴;湛湛晴空、深深潭溪,杨柳青青鱼正肥。鸣鸭唱鸡更打破了乡野往日晨曦中的清寂。水泥路弯几曲,乡游者人熙熙,人声地气,让秀水新山分外旖旎。勤劳的双手正饱蘸汗水,以饱满的笔触尽情挥洒描写描绘乡村的兴旺与风光的绮丽。

"无论平地与山尖,无限风光尽被占。采得百花成蜜后,为谁辛苦为谁甜。"当我款款步履购买美食,其中的得趣分明是歆享了劳动者未明即起时在月明星稀、月落乌啼中劳作出的厨艺。

一切的一一不胜枚举,都在诠释劳动的含义,都是在宣示劳动的真谛,还有那人生的目的以及情趣。万言难尽心中意,戛然而止节篇余。

题中原解放纪念馆

★严寄音

三军逐鹿嵌中原,跃进千里调虎旋。 刘邓陈扎居酒务,江淮汉跨走棋盘。 出击东宛夺睢杞,攻取开封克襄樊。 帷帐运筹决淮海,挥师胜渡下江南。

善 薇

★阿卫国

粉妆新琢玉重台,蔓蔓枝枝应日开。 料得和羞香未远,墙头斜倚等风来。

蔷薇花

★杜身勇

一架薔薇朵朵新,风流不倦绣芳春。 红轻带露临窗近,粉薄横烟抱叶匀。 几度含愁惊过客,千回有意笑闲人。 黄昏酒熟西园里,赢得幽香舍故邻。

夏日小院

★人淡如菊

一架蔷薇满院香,青青藤蔓晚风凉。 氤氲茶韵棋盘好,解意何须话短长。

年龄一天天长大,怀念的藤蔓偷偷攀爬。怀念

高中时那一张张笑脸,怀念陪伴学习的同学,一起

上课,一起吃饭,一起打水。怀念懂我的那些人,陪

红色故事

八女投江

抗日战争时期,以冷云为首的东北抗日联军8名女战士,在顽强抗击日本侵略军的战斗中投江殉国,表现了中华民族同侵略者血战到底的英雄气概,在人民群众中广为传颂。她们是东北抗日联军第2路军第5军妇女团指导员冷云,班长胡秀芝、杨贵珍,战士郭桂琴、黄桂清、王惠民、李凤善和被服厂厂长安顺福。

1938年10月上旬,部队经过长途行军抵达牡丹 江下游支流乌斯浑河西岸,日伪军千余人乘夜来袭。 次日拂晓,师首长命令8名女同志先行渡河。当她们 正要下河时,突然枪声大作,日伪军发起了进攻。大 部队边打边撤。为掩护大部队突围,已行至河边准备 渡河的8名女战士,毅然放弃渡河,在冷云率领下,分 成3个战斗小组,一齐向日伪军开火。正在追赶抗联 主力部队的日伪军突然遭到来自侧后方的打击,不得 不分出一部分兵力向冷云等据守的河岸阵地扑来,企 图活捉她们。在背水作战至弹尽援绝的情况下,8位 女英雄誓死不屈。她们毁掉枪支,挽臂涉入波涛滚滚 的乌斯浑河,高唱着《国际歌》,集体沉江,壮烈殉国。 牺牲时,她们中年龄最大的冷云23岁,最小的王惠民 才13岁。

八女投江的悲烈壮举,令敌人震撼,日军指挥官连声哀叹:"连女人都不怕死,中国灭亡不了!"为弘扬八女投江的伟大精神,1986年9月7日在牡丹江市举行"八女投江纪念碑"奠基典礼。时任全国政协副主席、全国妇联主席的康克清为工程奠基题词:"八女英灵,永垂不朽!"来源:网络

梦,是被一阵零乱的夜雨惊醒的。醒来,拥衣而坐,试图忆起高中时光。最近的日子,思绪纷乱,那些生命里经过的青春岁月,总是会在眼前飘来荡去,不可避免地打乱心绪。

课间休息,是青春成长最美妙的一段时光。操

场上,欢快奔跑的身影,汗水在阳光的刺激下发酵

成了梦想的气泡;教室里,每一角落都留下追梦的

足迹,那是笑靥的遍地零碎。看那课桌,有真诚相

握的友谊,曾经用爱相互鼓励……深呼吸,嗅到了

空气中充斥着琅琅书声、朗朗的笑声,奋笔的身影、

奋斗的背影。我痴笑,青春的味道真香。

绵绵思绪飞 向铃声催促的校 园,那时没有疲 劳的应付,没有 赤裸裸的利益牵

绊,曾经的友情纯洁无暇。

那些逝去的青春岁月

◎潘亚培

我悲伤,陪我快乐。时间很慢,一分一秒的走过,时间很快,一年一年的间很快,一年一年的流逝。抓不住,留不下。仿如昨天般故事,眨眼间,已经走过

了很远很远。我们不

再是充满憧憬的孩子,我们是在现实生活中一步步 行走的青春一代。现实不可怕,只是与那时的畅想 遥不可及。我们都长大了,无论是否愿意。静静的 时光里,坚定地往前走,因为我们回不去。

怀念高中时光,那是人生的第一次远征,那是 我慢慢学会生活需要独自面对的初始,那是一份真 挚友情绵延的源头!

怀念我的青春岁月!

春刚去,夏天 的气息正在铺天盖 地的扑来。

夏天,拥有这 奇特的性格,他火 烈,成熟,有着与众 不同魅力。

夏天是叶子的

季节,一片片新绿此时正憋足了劲儿成长着。这儿一丛那儿一簇的深绿肆意地生长着,壮大着,在中午刺眼阳光的照射下反射出金色的光,于是整个世界就被这些耀眼的绿覆盖了。

夏天是花的季节,各种各样的花,这一朵,那一簇,大片大片的,开出了无限的美丽。红的黄的,蓝的,紫的,粉的,白的……把夏天装扮的五彩纷呈。

夏雨刚过就能看见雨天溅起的水花,五颜六色的花伞,把夏天打扮的生机勃勃。最有特色的莫过于小孩子扬起的群花,爱美的孩子们便迫不及待的

穿上一条漂亮的裙子聚在一起,叽叽喳喳的炫耀着自己的花裙子。一朵群花随着孩子们蹦跳的身影,幸福的绽

夏天是水的季

节,洁白的云朵受不住的热煎熬,一下子拉长了脸, 于是大滴大滴的便从天上蹦跳着欢呼着涌了下来, 也成了一道独特的风景。雨后空气格外的清晰,美丽的天空划出一道彩虹,这个时候雨点还在一滴一滴地从屋檐上跳下,在地面大大小小的水坑里溅起小小的水花。

夏天的美要用心去感受,当你真正融入了夏天才会发现,心不知何时也像夏天一样火热,充满了快乐与希望。

我喜欢夏天。



值班总编:梁国强 本报地址:县融媒体中心六楼 编辑部电话:7065556 运营部电话:7065557 投递部电话:15639976822 法律顾问:陈鹏阁 电话:15037595699